

Monitoring MR

Přátelství - spolek přátel Jaroslav Liška
[04.10.2008]
Aktualizováno [09.01.2010]

Vážení - cestovatelé po rašeliništích, močárech, bažinách, rybníčcích a dalších zajímavých místech nejen

CCPS na podzim roku 2008 spustila nový projekt nazvaný

"Mapování - a monitoring výskytu masožravých rostlin České republiky"

- zkráceně "Monitoring MR".

Základní myšlenka projektu je shromáždit informace o výskytu masožravých rostlin na území naší republiky od lidí, kteří znají, pravidelně navštěvují. Ať už jen jedinkrát navštívil nějakou lokalitu, kde masožravé rostliny Tyto údaje od informátorů pak mají sloužit odborné ochraně zjištění nových lokalit a rostlin a to ve spolupráci z Agenturou ochrany přírody a krajiny. Osobou koordinátora tohoto projektu zaručíme ochranu těchto informací - proti zneužití, informace nejsou volně šířeny a nejsou volně publikovány.

Kdo se může do projektu zapojit - prakticky se může zapojit každý, kdo někdy v přírodě našel nějakou masožravou rostlinu. Může to být člen CCPS nebo nikoliv. Každý může být státem masožravých rostlin nebo masožravku viděl poprvé v území

Proč se do projektu zapojit? Protože lidé, pro které je ochrana přírody záležitostí, není mnoho. Na to, aby vyhledávali, dlouhodobě sledovali a naplnili na lokalitách aktivně zasahovali, jejich množství zdaleka nestačí. My oslovíme jejich práci významně usnadnit a hlavně ušetříme jejich čas. Můžeme za ně převzít základní práci o výskytu MR v jejich lokalitě. A tak i "laik" bez větších odborných znalostí může přispět k ochraně masožravých rostlin na našem území.

Kde se informace shromažďují? Informace shromažďuje koordinátor projektu. Za tímto účelem je zřídila e-mailová adresa monitoringMR@email.cz, kam můžete kdykoli odeslat váš známý e-mail a třeba i neoficiální informace o vašem návštěvě venůvých místech výskytu masožravé rostliny. Koordinátor vás informuje o vašem popisu v e-mailové komunikaci. Vaše údaje doplní do formy vyžádání po Agenturu ochrany přírody a krajiny (AOPK). Na těchto adresách můžete dotazy k projektu.

Jak by vaše informace měly vypadat? Měly by obsahovat několik základních bodů

1) datum pozorování a jméno pozorovatele

2) název druhu, který jste našli.

3) podrobný popis místa, popíšte i s GPS souřadnicemi (popis by měl být natolik podrobný, aby například pracovníci ochrany přírody mohli místo zkontrolovat a rostliny vašimi pozorováními najít). Nejlepší je uvést nejblíže a následně vzdálenost území směrem např. 200 m východně od Lhoty u Dobrušky, a popis cesty z této obce

nájezu. Co se týká GPS souřadnic je možné využít mapové aplikace na <http://www.mapy.cz/>, kde nejprve najdete místo v základní podobě, pak přepnete do fotomapy, podle směru fotomapy můžete místo najít a následně kliknutím na tlačítko GPS a kliknutím kurzorem na místo na mapě zaktivujete GPS souřadnice.

Připojit můžete i další podrobnější informace například.

4) stručný popis velikosti populace - rostliny nemusíte počítat - odhadnout v průměru kusů například. například jsem v rosnatku, cca 50 tuňáků na ploše 5x5 m, stovky rostlin bublinek v říkosce - na břehu rybníka apod.

5) kvetení - plodnost rostlin - například. kvete například cca polovina rostlin, například jsem například desítek zatím nezralých semenáčků apod.

6) charakter lokality - například. jde o porost rájeliníku, nebo jde o kosenou louku apod.

Větna je i obrazová dokumentace z místa - hlavně pro ověření pozorovaného druhu a charakteru lokality.

Mohu poslat i nějaké informace? Samozřejmě, pokud teje však s tím, že koordinátor se bude snažit informace emailovou komunikací.

Nájem jsem v rodě masožravku, ale neumím určit druh. Bude takto nějaké informace věbec nějaké určit, bude. S koordinátorem se můžete pokusit o důležitý druh například. z fotografie nebo se domluvte, na co se zaměřit například - například, abyste druh dokázali určit sami.

Na lokalitě už jsem nikdy nebyl, taková zastaralá údaje například nebudu odesílat? Proč ne? Od doby vašich posledních návštěv mohlo být někdo jiný, kdo o tom sdělí své údaje a tak můžete sledovat nějaké dlouhodobé lokality její populace.

Dočetli jste se sem? Pak váš zájem projekt MonitoringMR zaujal a nezbývá než napsat informace, které mi se do projektu zapojíte i vy. Těba ta vaše informace můžete přispět k jejich ochraně ohrožených rostlin její lokality. Tak je email, kam můžete psát

monitoringMR@email.cz

Obecnější informace o projektu na http://masozravky.org/index.php?option=com_content&task=view&id=39&Itemid=46.

Podrobnější informace byly shrnuty v dopise určeném pro Valnou hromadu naší společnosti, kde byl projekt představen - text dopisu je k dispozici zde.

Jãira Liãka - koordinãtor projektu